

我市利用集体用地建租赁住房试点方案出炉

首批租赁住房选址龙子湖和白沙

出租过程中不得以租代售、不得转租

本报讯 今年8月21日,国土资源部会同住房城乡建设部印发《利用集体建设用地建设租赁住房试点方案》,我市被列为利用集体建设用地建设租赁住房首批试点城市。昨日,市政府正式出台《郑州市利用集体建设用地建设租赁住房试点方案》,选取郑东新区及其托管区域作为郑州市的第一批试点区域。

郑报融媒记者 赵文静 王亚平

首批试点区域选定郑东新区

《试点方案》提到,经慎重考虑,选取郑东新区及其托管区域作为郑州市的第一批试点区域。初期计划五个集体建设用地建设租赁住房试点,采取国资控股公司与集体建设用地经济组织联合成立租赁住房平台公司的方式推动该项工作实施。

我市要通过改革试点,在郑东新区及托管区域内成功运营一批集体租赁住房项目,参考北京、上海等有多年集体土地管理经验和成功试点的优秀做法,按照制定试点方案、制定实施导则和各职能部门审批

及管理细则的步骤,逐步完善本市集体建设用地建设租赁住房规则和管理,形成一批可复制、可推广的改革成果,为构建郑州市城乡统一的建设用地市场提供支撑。

根据郑东新区各类域外迁入产业企业较多,本地及外来人才自住房、租赁住房需求较大的实际情况,同时考虑自有资金来源、区域政府监管和服务能力较强,我市初步选定龙子湖北部区域和白沙园区域设立五个项目,开展利用集体建设用地建设租赁住房试点。

建立专项快速审批绿色通道

按照《试点方案》,市政府及国土、规划、建设、房管、税务等行政审批职能单位要梳理项目报批(包括预审、立项、规划、占地、施工)、项目竣工验收、项目运营管理等规范性

程序,组织市级层面领导小组作为决策机构,建立专项快速审批通道。同时,健全集体建设用地规划许可制度,推进统一规划、统筹布局、统一管理,统一相关建设标准。

探索租赁住房监测监管机制

《试点方案》中提出,集体租赁住房出租管理过程中,应遵守相关法律法规和租赁合同约定,不得以租代售。承租的集体租赁住房,不得转租。探索建立租金形成、监测、指导、监督机制,防止租金异常波动,维护市场平稳运行。市国土局、市建委、市房管局等部门加强协作、各负其责,在建设用地使用权登记、房屋所有权登记、租赁备案、税务、工商等方面加强联动,构建规范有序的租赁市场的同时,搭建统一的网上租赁平台。

为了维护租赁市场正常运营秩序,我市还将设立集体租赁住房使用黑名单,定期对违约个人及单位相关违约信息向金融管理部门通报,降低其信用等级,使用金融制裁手段有效制止违约行为。

承租人可按照国家有关规定凭登记备案的住房租赁合同依法申领居住证,居住满三年后享受规定的郑州市市民待遇及社会保障机制。

农村电商+精准扶贫 助推农副产品“走出去”

本报讯 俗话说,酒香不怕巷子深,可现实情况却是,山沟沟、山旮旯里的纯天然无污染农副产品,常常因为交通问题而销路不畅。

对此,今年初以来,郑州市商务局借助互联网优势,推动农产品“标准化、品牌化、网货化”进程,激发贫困地区内生发展动力,探索出一条“农村电商+精准扶贫”新路径。

“敲打一下电脑键盘就上了电商平台,我们的农特产品再也不用担心销路了,足不出户就可以实现农产品远销各地。”位于始祖山北麓新密市苟堂镇张门村的贫困群众纷纷表示。确实,农村电商让许多贫困户摘掉了穷帽子。

据统计,目前全市电商助力扶贫人数3381户,共10422人,人均增收200余元。

“要认真落实中央、省市关于电商扶贫的决策部署,坚持精准方略,把握市场导向,创新发展模式,推动农产品‘走出去’。”市商务局相关负责人表示,接下来,他们将继续在开发优势特色农产品、农产品精深加工上下功夫,不断提高电商扶贫精准度和实效性,让电商扶贫惠及更多贫困群众。郑报融媒记者 赵柳影

车厘子、蓝莓……进口南美水果季开启

预计两个月内,将有60架包机、5000吨水果陆续抵达郑州

本报讯 11月15日11时18分,一架载有32吨智利蓝莓和樱桃的包机从智利抵达新郑国际机场。经海关、检验检疫部门的严格检查后,这批水果将在最短时间内陆续分拨到北京、上海、郑州等地。此架水果包机的到来,也标志着河南“冬季包机进口水果季”的到来,在接下来的两个月时间,预计将有60架包机、约5000吨南美新鲜水果陆续抵达郑州航空口岸。预计2017年郑州航空口岸进口水果总量将达到8000吨,同比增长约200%,进口量将稳居全国航空口岸第一位。



格要素,将通关时间压缩至1小时;选拔党员干部组成“支援南美水果包机监管”党员突击队,支援深夜和节假日监管查验工作。

智利是中国的第二大水果进口国。智利南部盛产樱桃,上市时间是每年的11月到次年2月,这个时间正好和中国的樱桃打了一个时间差。这里的樱桃,每年有80%运往中国,近七成是由郑州机场口岸进境,支撑郑州成为全国最大的空运进口

水果集散地和分拨中心。

今年1~10月,共进口鲜活产品576批,5477.1吨,3133.3万美元,同比分别增长179.6%、89.8%、134.5%,包括食用水生动物、冰鲜水产品、新鲜牛奶、鲜切花、水果、肉类等共计七大类40余种,为扩大机场货运量、发展航空经济提供了明显的支撑。郑报融媒记者 肖雅文 文/图

前三季度,我省融资规模增量近6000亿

本报讯 昨日,记者从人行郑州中心支行了解到,10月份,全省金融运行整体平稳,各项存款略有减少,各项贷款较快增长,债券投资少量增加,股权投资继续回升,金融支持实体经济力度进一步加大。

10月末,金融机构本外币各项存款余额为60833.4亿元,同比增长10.8%。住户存款、非金融企业存款减少较多。10月份,金融机构住户存款减少464.2亿元,同比多减214.1亿元;非金融企业存款减少266.7亿元,同比多增62.8亿元,二者合计减少730.9亿元。

10月末,金融机构本外币各项贷款余额为42129.5亿元,同比增长15.8%。据悉,前三季度,河南省社会融资规模增量为5808.9亿元,居中部六省第二位,同比多增621.8亿元,占全国社会融资规模增量的3.7%。郑报融媒记者 徐刚领

基金

华夏基金:从深化供给侧改革看创业板投资机会

我国正处在深化供给侧结构性改革,加快建设创新型国家的关键时期,以新兴产业为主的创业板市场大有可为。从4000多点到目前的1800多点,经过两年多的调整,创业板指数估值已经接近历史底部,渐现投资机会。

统计显示,截至10月底,创业板指数近3个月累计上涨9.35%,今年以来“超跌”的创业板显现投资机会。随着创业板市场交易回暖,正在发行的华夏创业板ETF将为投资者提供一篮子交易创业板指数成分股的利器,可谓正当其时。杨长生

“智慧”主题站上投资风口

在A股走强的背景下,“智慧”主题相关板块出类拔萃。一些有着前瞻性的基金公司,已然关注到“智慧”相关板块超越市场的表现。据悉,作为市场上为数不多的专注于“智慧”主题投资风口的产品,银河智慧主题混合基金已于10月30日正式

发行,该基金明确规定投资于智慧主题相关股票不低于基金资产的80%。银河智慧主题混合基金将注重从“智慧”主题投资风口中,精选出具有较高成长性、较高盈利质量、合理估值水平、具有较强竞争优势的上市公司股票。杨长生